

各地将在8月下旬陆续开放育儿补贴申领

初步安排预算900亿元;只需提交证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料即可

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:7月30日,国务院新闻办举行新闻发布会,就日前印发的《育儿补贴制度实施方案》回应群众关切。

国家卫生健康委人口家庭司司长王海东在会上介绍,育儿补贴的发放对象包括2025年1月1日之前出生的3周岁以下婴幼儿,这部分婴幼儿按照应补贴月数折算计发补贴,发放到年满3周岁,“也就是说,2022年1月1日以后出生的符合条件的婴幼儿,都可以领取育儿补贴”。

王海东透露,按照工作计划,各地将在8月下旬陆续开放育儿补贴申领,

8月31日前各地全面开放育儿补贴的申领。

关于如何申领,王海东介绍,育儿补贴主要通过全国统一的育儿补贴信息管理系统线上申领,支付宝、微信等第三方服务平台也开通了育儿补贴申领入口。同时,保留线下办理渠道和人工服务,可到婴幼儿户籍地乡镇、街道办理。申领时只需提交婴幼儿出生医学证明、户口簿等证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料。

财政部社会保障司司长郭阳介绍,按照《实施方案》部署,中央财政将设立共同财政事权转移支付项目“育

儿补贴补助资金”,今年初步安排预算900亿元左右。对于发放国家基础标准补贴所需资金,中央财政按照一定比例对地方予以补助,中央总体承担约90%。

值得一提的是,《实施方案》规定,对按照制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税;在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或个人收入。此前,国家出台了3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策,扣除标准为每孩每月2000元。

近年来,国内一些地方结合实

际,探索实施了育儿补贴的政策,取得积极成效。国家卫生健康委副主任郭燕红表示,国家育儿补贴制度出台后,要加强政策统筹,地方政策要规范有序衔接。对于之前没有育儿补贴政策,或者补贴范围较小、或者补贴标准低于国家的,要按国家补贴的范围和基础标准统一实施。对于之前已经实施育儿补贴政策的,要制定具体的政策衔接方案,确保本地政策和国家制度有序衔接。地方此前补贴标准高于国家基础标准的,按规定做好评估和备案工作后,可以继续执行。

2025南国书香节:从湾区走向世界 尽显国际范

到南国书香节现场揭晓谜底。

这届南国书香节上,这些文化名人还将与国内名家对话,助力这个岭南书展品牌从单纯的图书展示升级为深度文化对话,实现从区域性活动到国际性盛会的转型,向国际书展迈出重要一大步。

除了国际文化名人,2025南国书香节专门设置“阅·世界”国际文化展厅。其中,越南国家馆(主宾国馆)等场馆鳞次栉比,集中展示海外版主题出版物及前沿国际图书,搭建中外文明互鉴平台。

还有硬核科技与出版生态的全球对话,通过科技重塑出版新生态论坛探讨全球出版业前沿趋势,推动中国出版业与国际技术、理念的接轨,凸显书展在国际行业生态中的参与度。

太“高大上”了?别急,南国书香节

可是出了名的豪华嘉年华,越南的法棍和春卷、卡塔尔的咖啡、法式甜品和冰激凌、泰国美食地图指南……在书香节,全球美食应有尽有。吃的不单单是小吃,更是通过饮食展现世界文化!

搭建文化平台 开启国际书展新范式

全面升级的国际范,得益于多年的深耕和积累。经常逛书香节的老广肯定记得1993年第一届书香节的盛况。近70家港台地区出版商第一次大规模组团参加内地(大陆)书展,在全国引起轰动效应,创造了三个第一:第一个省级大型群众读书活动,第一个展销港台图书的书展,第一个引入商业广告的书展。

此后,港台展区成为南国书香节瞭望世界的窗口之一。直到2014年,南国书香节开设马来西亚文化主题馆,展出大批原版外文精品图书参展,品种超5000种,涵盖了艺术、少儿、文学、设计、民族风情等领域,进一步扩大国际视野和书展影响力。

如今,国际文化主题馆已逐渐发展为书香节“常客”——2018年的新西兰馆、2019年的德国馆、2023年的西班牙馆、2024的法国馆……这些展馆集中展示海外优秀出版物、文创产品以及特色美食,邀请海内外学者共话世界文明。今年,书香节还将辐射范围联动东南亚、葡语国家共同体等国际节点,通过“云”书展突破地理限制,成为推动中华文化“走出去”与世界文明“引进来”的重要平台。

深圳上半年GDP增长5.1%

羊城晚报讯 记者林园报道:7月30日,深圳市统计局发布上半年经济统计数据。根据广东省地区生产总值统一核算结果,2025年上半年,深圳地区生产总值18322.26亿元,按不变价格计算,同比增长5.1%。其中,第一产业增加值10.33亿元,增长2.8%;第二产业增加值6505.56亿元,增长3.3%;第三产业增加值11806.37亿元,增长6.1%。

上半年,深圳全市(以下简称“全市”)规模以上工业增加值同比增长4.3%,增速比一季度加快0.1个百分点。

主要行业大类中,通用设备制造业增长17.1%,仪器仪表制造业增长8.8%,电气机械和器材制造业增长8.2%。高新技术产品产量持续快速增长,其中,民用无人机、工业机器人、3D打印设备产品产量分别增长59.0%、38.0%、35.8%。

上半年,全市服务业增加值11806.37亿元,同比增长6.1%,增速比一季度加快0.1个百分点。其中,金融业、交通运输、仓储和邮政业、信息传输、软件和信息技术服务业分别增长10.9%、9.0%、8.1%。

1月-5月,规模以上服务业企业营业收入增长8.4%,其中,交通运输、仓储和邮政业,信息传输、软件和

信息技术服务业,租赁和商务服务业营业收入分别增长12.3%、9.4%、7.5%。上半年,机场旅客吞吐量增长10.9%,港口集装箱吞吐量增长10.8%。

上半年,全市固定资产投资同比下降10.9%,其中,房地产开发投资下降15.1%,基础设施投资增长7.7%,工业技术改造投资增长47.1%。

上半年,全市社会消费品零售总额4948.68亿元,同比增长3.5%,增速比一季度加快0.4个百分点。分消费类型看,商品零售增长3.6%;餐饮收入增长1.7%。基本生活类商品增势较好,限额以上单位日用品类、粮油食品类零售额分别增长10.7%、9.1%。

消费品以旧换新政策继续显效,限额以上单位家用电器和音像器材类、文化办公用品类、通讯器材类零售额分别增长55.7%、32.9%、6.0%。

上半年,全市进出口总额21675.45亿元,同比下降1.1%,降幅比一季度收窄1.7个百分点。其中,出口13086.81亿元,下降7.0%;进口8588.64亿元,增长9.5%。高新技术产品出口增长8.0%。

(上接A1)

《习近平谈治国理政》第五卷生动记录了面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的中共中央统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,进一步谋划和推动全面深化改革,攻坚克难、砥砺奋进,推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践,集中展现了坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果,充分反映了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案,是全

面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。

《习近平谈治国理政》第五卷的出版发行,对于推动广大党员、干部、群众进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,万众一心为实现党的二十大描绘的宏伟蓝图而团结奋斗;对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,加深对中国理念、中国方案、中国智慧的理解,携手共建人类命运共同体,具有重要意义。

金融拥军 情暖南粤

中国银行广东省分行致敬最可爱的人

搭建成长舞台 续写军人担当

文/戴曼曼 图/广东中行

当军号在记忆里渐远,冲锋的姿态却从未改变;当肩章化作珍藏的纪念,使命的重量却始终在肩。

复转军人是党和国家的宝贵财富。脱下戎装,他们转身奔赴地方经济建设的新战场,在各个领域继续发光发热,续写忠诚与担当。中国银行广东省分行(下称“广东中行”)积极响应国家号召,紧跟总行工作部署,以金融之力为复转军人铺就成长坦途,不仅提供职业发展平台,还精心设计一系列拥军专属金融产品,从就业创业到生活所需,用有温度的服务织密保障网络,让崇敬与支持渗透到每个重要节点,以金融力量致敬最可爱的人!

中国银行湛江分行积极配合某部队开展资金应急演练

座谈会上,参会代表们分享了个人故事和感悟体会,纷纷表达了中行从岗位安排、技能培训到职业发展为复转军人提供了广阔的平台和有力的支持。“在军营里锤炼的忠诚可靠、勇于拼搏、吃苦耐劳的作风是我受用一生的宝贵财富”“作为军人家属,我深知军人职业的特殊性,更加明白安稳家庭是钢铁长城最坚实的基座”。每一声铿锵有力的讲述都是担当勇为的印证,每一句情真意切的分享都是对家国情怀的共鸣。

从保家卫国的枪林弹雨,到服务民

生的金融一线,变的是岗位名称,不变的是刻入骨髓的军人本色及优良作风。复转军人们或是凭借严谨细致的工作态度,在风险防控岗位上为银行资产安全保驾护航;或是以军人的果敢和执行力,在业务拓展中冲锋在前,积极开拓市场,为经营发展贡献力量。他们是广东中行一道独特的风景线,激励着身边的同事奋勇向前。而退休的复转军人们,虽然离开了工作岗位,但依然关心着银行的发展,以自己的经验和智慧为年轻员工提供指导和帮助,传承着军人的精神和品质。



定制专属产品 暖复转军人心

近年来,广东中行深化银银合作,共同整合资源、创新模式,为复转军人就业创业提供精准有力的金融支持。

针对复转军人创业过程中面临的资金难题,今年4月,广东中行面向复转军人及其创办企业推出了《“拥军创业贷”服务方案(2025年版)》,支持复转军人个人及其创业经营主体生产经营所需的资金需求,配套个人经营贷款和企业贷款,并对获得军功荣誉表彰的复转军人在贷款额度予以倾斜。这一举措有效解决了复转军人创业融资难、融资贵的问题,为他们的创业之路注入了金融“活水”。截至目前,广东中行已为复转军人及相关企业提供授信支持超7亿元。

在个人服务方面,广东中行落

实“拥军优抚协议”,向军人军属、复转军人和其他优抚对象制作广东拥军优抚银行卡,已累计发行复转军人优抚卡上万张,并免收挂失费、工本费及各类交易手续费等相关费用。此外,该行还在全辖网点设立军人、复转军人优先窗口,对优抚群体提供绿色通道、优先服务;在“八一”“春节”等节日期间推出收益率高于同期理财产品,为复转军人工作高质量发展注入源源不断的金融暖流。

